
1 
 

                           Ata da centésima Sétima sessão Ordinária 

 

Ata da centésima Sétima Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos seis dias do 

mês de Outubro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João 

Maria dos Santos-PRB; José Pereira de Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; 

Juvenil Santos Sena-PSDB; Paulo Cesar Bergantin – PRB; Nelson Dias Fonseca-

PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC. Faltou a este Ato o Senhor Vereador Fabiano 

Reges Fernandes – PMN.  Após constatar a existência do quórum regimental, o 

Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a 

Sessão. Em seguida convida o Vereador João Maria para fazer a leitura de um 

versículo da bíblia. Por questão de Ordem Vereador João Maria dos Santos pede a 

dispensa da leitura da Ata Centésima Quinta Sessão Ordinária e colocada em  

votação o pedido de dispensa foi aprovado e a Ata aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Primeiro Secretário da Mesa faz a leitura da Ata da Centésima Sexta 

Sessão Ordinária, que colocada em votação fica aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Senhor Presidente pede ao Segundo Secretário da Mesa que  proceda 

com a leitura da Material de expediente em virtude de que o Primeiro Secretário 

está com dificuldade em efetuar a leitura por problemas na visão. O material de 

expediente que constou de: Oficio N° 008/GJSS/2015, de autoria do Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB; Oficio N° 019/GVFRF/2015, de autoria do Vereador 

Fabiano Reges Fernandes – SD; Oficio N° 0432/GAB/FITHA/2015, de autoria do 

Senhor Celso Viana Coelho, Presidente do Fitha-RO; Ofícios N°s 077/ 

078/GPMAP/2015 sendo ambos de autoria do Poder Executivo Municipal, 

Indicação Nº 027/2015, de autoria do Vereador João Maria dos Santos – PRB, 

Indicação  Nº 028/2015,  de autoria  do  Vereador  Aparecido Lopes Vieira – PSDB, 

Projetos de Lei Nº 1386/1387/GPMAL/2015, de autoria do Executivo Municipal. 

Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Geroaldo Pereira da Silva - PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico 

que assiste. Inicia seu discurso falando sobre a necessidade da Comissão que foi 

em reunião ao Ministério Público deliberar assuntos concernentes ao fornecimento 

de energia elétrica no município pela Eletrobrás, volte a se reunir e a requerer a 

intervenção do Ministério Público para solucionar o problema. Pede a união de 

todos e soma de esforços pelo bem comum. Segundo Orador Vereador José 

Pereira de Oliveira - PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presente. Fala sobre 

a obra de recuperação das estradas que está paralisada e que iniciaram a 

recuperação da LC-80, LC-85,LC-90, LC-95, LC-100 necessariamente nesta 

ordem, mas ao invés de dar continuidade aos trabalhos voltaram atrás nas 
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seguintes linhas LC-80 e LC-85 e  infelizmente a população continua sofrendo com 

falta de manutenção das estradas e pontes e cita a ponte da LC-115 que se 

encontra em péssimas  condições. Finaliza dizendo que podem contar com seu 

apoio sobre a questão da energia elétrica. Terceiro Orador Vereador Aparecido 

Vieira Lopes-PRB. Inicia seu discurso falando sobre o péssimo fornecimento de 

energia elétrica no município e solicita ao Presidente da Câmara que faça uma 

vistoria na instalação elétrica desta Casa de Leis para saber se ficou tudo em 

ordem com as instalações. Cumprimenta a equipe de Impressa e fala que a mesma 

vem realizando um bom trabalho. Agradece o Prefeito e o Secretário de Obras por 

terem atendido suas solicitações referentes à manutenção das estradas da Vila 

Novo Horizonte e a indicação da iluminação Publica no Bairro Boa Esperança. 

Finaliza agradecendo a presença de todos. Quarto Orador Vereador João Maria 

dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste e também aos internautas que acompanham os 

trabalhos do Legislativo através do site da Câmara Municipal em tempo real. Fala 

que não está tendo condições de responder algumas indagações da população. 

Cobranças realizadas aos diversos setores, como energia elétrica, saúde e obras 

públicas. Fala que não pode existir preferencia no atendimento a saúde por 

questão de posição social ou influencia politica, deve existir igualdade, pois todos 

tem o mesmo direito. Comenta sobre o fornecimento de energia elétrica que piorou 

e o povo sofre com a situação. O Orador fala ainda que um eleitor visitou o site do 

município no Portal da Transparência e considerou gastos absurdos com diárias 

pagas para funcionários públicos, então não acredita que exista falta de recursos 

no município. Fala que o Prefeito não tem atendido suas reivindicações que 

expressam o anseio da comunidade e conclui dizendo que devem votar o 

orçamento fechado para melhor fiscalizar o emprego do erário. Quinto Orador 

Vereador José Oliveira de Lima– PSD. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando 

sobre a importância da transmissão das sessões em tempo real e que está 

novamente disponível no site da Câmara e agradece ao Senhor Presidente por ter 

colocado em funcionamento este recurso que é de grande importância. Fala que foi 

reeleito três mandatos e analisou que o projeto de lei de orçamento deve ser 

votado fechado para um melhor acompanhamento dos gastos públicos. O Orador 

lamenta a situação da saúde que não tem carro para transportar os pacientes e diz 

que devem sempre trabalhar com a verdade, pois esta sempre prevalece. Sexto 

Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala que o 

Governo Federal aumentou o preço do combustível, mas diz que também teve uma 

boa ação voltada a agricultura.  Fala que todos podem procurar o Secretário de 

Agricultura para obter a informação necessária. Ressalta que o município enfrenta 

alguns problemas com a falta de recursos, mas acredita que todas as estradas 

serão recuperadas. Sobre a questão da energia elétrica, o Orador pede para que a 

Câmara Municipal tome providências, pois o município vive em estado de 

calamidade, e não podem ficar esperando apenas pela ação do Promotor de justiça 
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Dr Glauco para resolver a situação. Sétimo Orador Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste. O Orador inicia cumprimentando os conselheiros 

tutelares eleitos e fala da força das Mulheres, pois todas as vagas foram assumidas 

por mulheres. Diz que os Vereadores devem se unir e dar um passo a frente para 

ajudar o Prefeito a colocar a Casa em Ordem. Ressalta que o Executivo deve 

efetuar a manutenção dos veículos de propriedade do município, ao invés de locar. 

Fala que pode ser observado através do projeto de orçamento para o ano vindouro 

que o Prefeito não busca melhorar a arrecadação do município, citando que a 

tabela do IPTU só foi corrigida no ano de dois mil e cinco e está defasada. Conclui 

justificando a ausência do Vereador Fabiano Fernandes que se encontra na 

audiência com o Promotor Glauco sobre o serviço de distribuição de energia 

elétrica por parte da empresa Eletrobrás. Oitavo Orador Vereador Marcos Froes 

Pereira – PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que soube 

que os Funcionários da secretaria de Obras estão parados, mas foram proibidos de 

comparecer a Câmara para assistir a Sessão. Diz que procurou o Secretário de 

Obras e nem conseguiu ser atendido, mas parabeniza o empresário Joãozinho que 

serrou a madeira para consertar algumas pontes. Fala que o Vereador Nelson 

visitou a comunidade da LC-80 e mentiu dizendo que pagou caminhão para 

arrumar a ponte ressaltando que quem pagou foi o povo da comunidade. 

Parabeniza o Senhor “Geraldo Sem Medo” que conseguiu um recurso com o 

Deputado para aquisição de combustível para atender o serviço de recuperação da 

ponte. Fala sobre o desperdiço de dinheiro público com a mídia da Radio Parecis 

que serve para utilidade Publica e o Prefeito usa para fazer politica.  Fala que está 

sendo boicotado, pois o prefeito não atende suas reivindicações e finaliza dizendo 

que foi eleito pelo povo e para defender os interesses de toda população. Não 

havendo oradores inscritos o senhor Presidente passa aos oradores inscritos 

ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena – 

PSDB.  Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Diz que retorna a Tribuna 

para concluir o assunto da energia elétrica que é uma situação muito difícil. 

Parabeniza o Vereador Marcos Froes pelo conserto da ponte da LC-80, porém 

ressalta que o mesmo deveria mencionar a contribuição do Vereador Geroaldo.  

Fala que devem fazer cobranças e não gerar contendas e diz que quando fizer uma 

denuncia esta terá fundamento. Pede para o Vereador Aparecido Antônio Machado 

limitar as brincadeiras com sua pessoa, porque desagrada e quando vai ao 

Gabinete do Prefeito é para fazer as reivindicações da população a qual representa 

e que não deve fazer acusações infundadas. Fala que o Orçamento é gasto 

conforme o planejado, no entanto vem aumentando a demanda de serviços e 

atendimento ao público, e a arrecadação do município não aumentou, dificultando a 

administração. O Orador fala que a CERON não está fazendo o repasse devido ao 

município da taxa de iluminação pública. Segue dizendo que se o Secretário não é 

está sendo competente que é responsabilidade do Prefeito substituí-lo e que não 
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devem criar oposição desnecessária. Conclui dizendo que se for  inconstitucional o 

contrato do município com a emissora de rádio, que o mesmo deva então ser 

rescindido. Segundo Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Parabeniza o Secretário de Agricultura pelo seu trabalho e esforço. 

Cumprimenta o Vereador Juvenil por suas palavras, pois menciona que não devem 

entrar em discórdia com Prefeito e sim em união na tentativa de realizar um bom 

trabalho no município. Parabeniza a equipe da saúde que vem se empenhando 

para realizar um bom trabalho. Convida os Vereadores para participar de uma 

reunião com Prefeito para apresentar algumas reivindicações e soluções para 

alguns problemas. O Orador conclui dizendo sobre a votação do Projeto de 

Orçamento, a qual deve ser bem analisada para não atrapalhar a administração. 

Terceiro Orador Vereador João Maria dos Santos - PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presente. Justifica sua ausência na sessão ordinária anterior, 

pois esteve acompanhando sua mãe ao médico, sendo que inclusive a mesma 

continua hospitalizada. Parabeniza os funcionários que se dedicam na 

administração do município, mesmo com tanta dificuldade de estrutura para 

trabalhar. Diz também que pessoalmente não tem nada contra o Prefeito, mas que 

o mesmo às vezes deixa a desejar na administração pública. Fala que se a Câmara 

votar o Orçamento fechado pode ser melhor para acompanhar os gastos com o 

erário. Fala que o Prefeito é um homem de caráter e como mencionou o Vereador 

Juvenil, nenhuma denuncia contra ele teve fundamento e o Ministério Público veio 

e nada foi provado, mas se tiver provas concretas contra o Prefeito pode contar 

com seu voto para a cassação do mesmo.  O Orador fala que está ocorrendo uma 

reunião na Prefeitura para decidir a Eleição do Conselho Tutelar e que é um 

desrespeito ao voto do eleitor. Relata que teve mais de cinquenta votos de um 

candidato que foram anulados e, expressa sua decepção referente à má 

organização da eleição para Conselheiros Tutelares, pois muitos erros 

prejudicaram os candidatos. Fala da viagem que fez a Brasília na companhia de 

outros Vereadores e do Prefeito, pleiteando recursos ao município, mas que não 

chegou a ser destinado em face da crise que assola o País. Fala ainda que o 

Prefeito deve cortar alguns gastos, e cita os pagamentos de diárias. Conclui 

dizendo que tem duzentos mil reais destinados para a compra de um ônibus para a 

saúde do município, através de indicação do Deputado Leo Morais e menciona que 

está tentando desenvolver um bom trabalho. Quarto Orador Vereador José 

Oliveira de Lima– PSD.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e publico que assiste. Faz elogio ao Ex Vereador Claudionei da 

Silva que foi reeleito por quatro mandatos e se quisesse teria continuado porque 

tem competência e responsabilidade. Fala da falta de condições de trabalhar na 

Saúde e compreende que muitas vezes não é culpa dos funcionários e sim da falta 

de estrutura de trabalho. Diz que conseguiu uma cadeira odontológica completa 

com compressor através do Deputado Jezuíno Boabaid que se colocou a 

disposição do município para contribuir. Fala do Secretário de Agricultura que está 
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se empenhando para trazer Recursos e fomentar a agricultura da região. Agradece 

ao Senhor Antônio Deganuti pelo incentivo e parcela de contribuição que o mesmo 

tem dado para alavancar a agricultura do Município. Parabeniza as Conselheiras 

Tutelares eleitas e diz que houve alguns erros, mas que são passíveis de correção. 

Fala sobre o Secretário de Obras que está trabalhando lentamente e diz que falta 

pulso, competência e responsabilidade. Ressalta que na época do Prefeito Antônio 

de Freitas o município tinha apenas uma máquina patrol e foi o período em que 

mais se fez aterros e que lamenta, mas não acredita que conseguirão recuperar 

todas as estradas do município. Conclui dizendo que um programa de rádio pago 

com o dinheiro do povo deveria ter mais respeito e quando um Vereador ligar na 

rádio para dar uma resposta deveria ser atendido, pois é um direito que lhe assiste. 

Quinto Orador Vereador Marcos Froes Pereira - PSDC. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presente. Inicia falando sobre a situação critica que se encontra 

a saúde e diz que o Prefeito deve atender o clamor da população e colocar 

pessoas responsáveis e competentes para administrar. Ressalta que sempre tem 

pedido ao Prefeito para ajudar nas questões de manutenção das pontes e também 

a construção do  Prédio da Feira, no entanto nada vem sendo resolvido.  Diz que o 

Prefeito é do PMDB e Governador e deveriam estar sendo parceiros para contribuir 

com o desenvolvimento de Alto Paraíso. Sexto Orador Vereador Nelson Dias 

Fonseca – PtdoB.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste.  Inicia seu discurso pedindo pra registrar a 

presença da Coordenadora da Atenção Básica Senhora Josiane Carvalho.  Fala do 

esforço da Câmara Municipal ao entrar em contato com o Ministério Público por 

diversas vezes na tentativa de sanar os problemas no fornecimento de energia 

elétrica por parte da Eletrobrás e sugere a realização de uma Audiência Pública 

com o acompanhamento da assessoria jurídica para adoção de medidas que 

resolvam o problema.  Diz que vai apresentar um Projeto nesta Câmara para a 

criação de um Conselho Municipal Administrativo, formado por representantes de 

classes para a população participar mais diretamente da administração do 

município. Conclui dizendo sobre a situação das estradas que o Prefeito fez o 

possível com os maquinários da Administração. Sétimo orador Vereador 

Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presente. O 

Orador diz que lamentavelmente a Eletrobrás prometeu melhorias no fornecimento 

de energia elétrica, mas não cumpriu e a situação está insustentável, precisando 

de medidas urgentes para o melhoramento dos serviços, porém considera 

desnecessária a realização de audiência pública para deliberar sobre o assunto. 

Parabeniza os Vereadores que conseguiram trazer recursos para o Munícipio e fala 

que sente-se feliz em contribuir. Oitavo Orador Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e publico que assiste. Retorna a Tribuna dizendo que não sabe se está 

equivocado porque não sabe se mudou o Regimento desta Casa porque nele 

menciona que os Vereadores são livres na Tribuna por expressão de fala e de voto, 
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e que procura fazer seu papel de Vereador desenvolvendo um trabalho digno. 

Finaliza dizendo que na elaboração do projeto de fixação dos subsídios para a 

próxima gestão podem contar com seu voto para redução dos valores. Faz uso da 

Liderança de Partido o Vereador Juvenil Santos Sena. Fala que quer pedir 

apoio aos Vereadores, pois em breve apresentará um Projeto de Lei para doação 

de terrenos as Entidades Filantrópicas e as Igrejas. Parabeniza o Deputado Alex 

Redano que está provando que é parceiro de Alto Paraiso, destinando recursos 

que irão contribuir para o progresso do município.  Agradece também os deputados 

Jean Oliveira e Maurão de Carvalho. Parabeniza as Conselheiras Tutelares que 

foram eleitas. Faz Uso de Liderança do Partido o Vereador José Oliveira de 

Lima. Convida os Vereadores para participar de uma Final de Campeonato que 

está sendo organizado pelo Senhor Nivaldino na LC-100. Logo após, o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para Esclarecimentos 

Pessoais. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos Santos. Pede para 

esclarecer a questão da recontagem dos votos da Eleição do Conselho Tutelar, 

pois só foram contados os votos nulos que estavam escritos de forma contrária na 

cédula. Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca. Diz que os Vereadores  

da Câmara Municipal já fizeram duas solicitações ao Ministério Publico, mas se a 

Justiça não faz Justiça, considera que devem adotar outras medidas por isso 

sugere a realização de audiência pública.  Terceiro Orador Vereador Juvenil 

Santos Sena. Fala para o Vereador Marcos Froes que se o Prefeito não é bom a 

culpa é dele porque o mesmo atuou como Secretário de Obras, estando ao lado da 

administração. Diz que não quer brigar com ninguém, mas que tem como 

responder a altura e que não deve nada a ninguém, sendo que seu compromisso 

maior é com Deus e depois com os eleitores que confiaram nele. Quarto Orador  

Vereador Geroaldo Ramos Silva. Parabeniza o Vereador Juvenil pelas palavras e 

fala da reunião que participou com o Ministério Público e se for marcada uma 

audiência, espera que a população prestigie os trabalhos. E não havendo nada 

mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

agradecendo a presença de todos e Parabeniza o Vereador Geroaldo pelo seu 

Aniversario e convida todos para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no 

dia treze de Outubro a partir dás 09h00minmin.  

 

 

  


